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8. SINIF MATEMATİK

ÇARPANLAR VE KATLAR | POZİTİF TAM SAYILARIN POZİTİF TAM SAYI ÇARPANLARI - I

1.	 120 sayısı, bölme algoritmasıyla asal çarpanlarına 
ayrılmıştır.

	

M

K

Y

Z

120

1

2

2

2

3

5

Buna göre, M + K + Y + Z toplamı kaçtır?

A) 125	 B) 120	 C) 115	 D) 110

2.	 Aşağıda verilen doğal sayılar asal çarpanlarına ay-
rılmış hâliyle eşleştirilecektir.

	 22·750

32·545

2·5228

Buna göre, yapılan doğru eşleştirme aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) B)

C) D)

3.	 Aşağıda bazı tam sayıların asal çarpanlarına ayrıl-
mış hâlleri verilmiştir.

Buna göre,  aşağıdaki eşitliklerden hangisi yan-
lıştır?

A)	 160 = 25·5

B)	 144 = 24·32

C)	132 = 22·3·11

D)	124 = 2·3·11

4.	 x ve y birer pozitif tam sayı olmak üzere x + y = 5’tir. 

2x·3y ifadesi pozitif bir tam sayının asal çarpan-
larına ayrılmış hâli olduğuna göre, bu sayı en az 
kaçtır?

A) 48	 B) 72	 C) 108	 D) 162

5.	 Ayşe’nin aklından tuttuğu sayının asal çarpanlarının 
en büyüğü 13, en küçüğü 3’tür.

Buna göre, Ayşe’nin aklından tuttuğu sayı aşa-
ğıdakilerden hangisi olabilir?

A) 117	 B) 130	 C) 143	 D) 156

6.	 KLM, rakamları sıfırdan farklı üç basamaklı doğal 

sayıdır.  ve  işlemleri,

KLM  = K + L·M     ve 

KLM
 = K·L·M şeklinde tanımlanıyor.

Buna göre,

	 454  + 235  

işleminin sonucu için aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?

A)	 İki tane asal çarpanı vardır.

B)	En büyük asal çarpanı 3’tür.

C)	Dokuz tane doğal sayı çarpanı vardır.

D)	Asal olmayan altı tane doğal sayı çarpanı vardır.
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1. ÜNİTEÇARPANLAR VE KATLAR | POZİTİF TAM SAYILARIN POZİTİF TAM SAYI ÇARPANLARI - I

7.	 Hasan banka kartı için bir şifre oluşturmak istiyor. Şifre oluştururken önce bir doğal sayı belirliyor. Sonra bu doğal 
sayıyı asal çarpanlarının çarpımı şeklinde yazıyor. Daha sonra da bu asal çarpanların kuvvetlerini küçükten büyüğe 
doğru sıralıyor.

Örneğin,

Şifre oluşturmak için 220 sayısını seçtiğinde 220 = 22·51·111 olduğundan şifre 112 olur.

Hasan’ın banka kartı şifresi 134 olduğuna göre, şifre oluşturmak için seçtiği doğal sayı en az kaçtır?

A) 1284	 B) 1956	 C) 2080	 D) 2160

8.	 Aşağıda eş bölmelere ayrılmış bir tablo verilmiştir.

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10

11 12 13 14 15

16 17 18 19 20

21 22 23 24 25

Bu tablodan 40 sayısının pozitif tam sayı çarpanlarının yazılı olduğu kutular boyanacaktır.

Buna göre, tablonun yüzde kaçı boyanır?

A) 28	 B) 32	 C) 35	 D) 48
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ÇARPANLAR VE KATLAR | POZİTİF TAM SAYILARIN POZİTİF TAM SAYI ÇARPANLARI - II

1.	 	

2 3 5 5

2 3 C

2 B

A

Bu çarpan ağacına göre, A + B + C toplamı kaç-
tır?

A) 150	 B) 200	 C) 250	 D) 300

2.	 A sayısının bölme algoritması ile asal çarpanlarına 
ayrılmış hâli verilmiştir.

	
A

B

C

D

1

2

3

3

5

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) A = 90	 B) B = 45

C) C = 3	 D) D = 5

3.	 50 sayısı için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	Üç tane asal çarpanı vardır.

B)	Asal çarpanlarına ayrılmış hâli 2·52 dir.

C)	6 tane pozitif tam sayı böleni vardır.

D)	Üç eksiği asal sayıdır.

4.	 Asal çarpanları 2 ve 3 olan 100’den küçük en bü-
yük doğal sayı kaçtır?

A) 90	 B) 92	 C) 94	 D) 96

5.	 m = 2, k = 3 ve y = 5 olduğuna göre, 150 sayısı-
nın m, k ve y cinsinden ifadesi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) m2·k2·y2	 B) m2·k·y2

C) m·k2·y2	 D) m·k·y2 

6.	 Aşağıda verilen piramitte A, B, C ve D harfleri birbi-
rinden farklı asal sayıları temsil etmektedir.

A B C D

E F G

H K

L

Piramitte en alt satırdaki boyalı kutunun sağında ve 
solunda bulunan sayıların çarpımı boyalı kutunun 
üstünde bulunan kutuya yazılıyor.

Buna göre, L sayısının alabileceği en küçük de-
ğer için, K – E·F işleminin sonucunun mutlak 
değeri kaçtır?

A) 4	 B) 6	 C) 8	 D) 12

7.	 Ahmet Bey, yaşını belirten sayı ile ilgili olarak aşağı-
daki bilgileri veriyor.

•	 12 tane pozitif tam sayı çarpanı vardır.

•	 2 tane asal çarpanı vardır.

•	 Çift sayıdır.

Buna göre, Ahmet Bey’in yaşı aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A) 48	 B) 57	 C) 68	 D) 72

02
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ÇARPANLAR VE KATLAR | POZİTİF TAM SAYILARIN POZİTİF TAM SAYI ÇARPANLARI - II

8.	 1’den büyük asal sayı olmayan bir tam sayının ra-
kamlarının toplamı, sayı asal çarpanlarına ayrılarak 
yazıldığında bu yazılışta bulunan tüm asal sayıla-
rın rakamlarının toplamına eşit oluyorsa bu sayılara 
“Smith sayısı” adı verilir.

Örneğin,

	

·3

6 6 6 2 3 3 3 7+ + = + + + +

666 2 3 37

18 18

· ·=

=

olduğundan 666 sayısı bir Smith sayısıdır.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi bir Smith 
sayısı değildir?

A) 121	 B) 27	 C) 21	 D) 4

9.	 Aşağıdaki şekilde boyalı olmayan kutunun içine 
yazılacak sayılar aynı satırda ve sütunda bulunan 
kutunun dışında yazan sayının bir asal çarpanı ol-
malıdır.

15

63

18 55B

A

Buna göre, A + B en az kaçtır?

A) 36	 B) 43	 C) 64	 D) 78

10.	 Azra ve Berra asal sayılar konusunu öğrendikten 
sonra Azra, Berra’ya aşağıdaki soruyu soruyor.

P sayısı 3’ten büyük bir asal sayı olmak üzere,

I.	 P + 1 çifttir.

II.	 P2 bir asal sayıdır.

III.	P + 1 sayısı 3’ün bir tam katıdır.

yargılarından kaç tanesi her zaman doğrudur?

Berra soruyu doğru cevapladığına göre, Ber-
ra’nın verdiği cevap aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II

C) I ve II	 D) II ve III

11.	 Aşağıda A sayısının asal çarpanlarına ait bir çarpan 
ağacı gösterilmiştir.

A

C D 2 7

15 B

Buna göre, 
C

A  işleminin sonucu en çok kaçtır?

A) 35	 B) 42	 C) 70	 D) 72
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ÇARPANLAR VE KATLAR | EN BÜYÜK ORTAK BÖLEN (EBOB) |
EN KÜÇÜK ORTAK KAT (EKOK) - I

1.	 Aşağıda bazı sayıların en büyük ortak bölenleri ve-
rilmiştir.

Buna göre, aşağıda verilen eşitliklerden hangisi 
yanlıştır?

A)	EBOB(6, 10) = 2

B)	EBOB(20, 25) = 5

C)	EBOB(27, 36) = 9

D)	EBOB(32, 48) = 12

2.	 	 M = 22·34

	 K = 23·33·52

Yukarıda üslü ifadelerin çarpımı şeklinde  ifade 
edilen M ve K sayılarının en büyük ortak böleni 
kaçtır?

A) 108	 B) 100	 C) 96	 D) 90

3.	 Asal çarpanlarına ayrılmış hâlleri 24·32·5 
ve 2·33·7 olan sayıların en küçük ortak katı aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) 24·33·5·7	 B) 24·33

C) 2·32·5·7	 D) 2·32

4.	 	 K = 23·32·5

	 L = 22·32·52·11

Yukarıda üslü ifadelerin çarpımı şeklinde ifade 
edilen K ve L sayılarının en küçük ortak katının 
en büyük ortak bölenine oranı kaçtır?

A) 55	 B) 66	 C) 110	 D) 132

5.	 Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	Biri diğerinin katı olan farklı iki doğal sayının 
EBOB’u küçük sayıya eşittir.

B)	Biri diğerinin katı olan farklı iki doğal sayının 
EKOK’u büyük sayıya eşittir.

C)	Birbirine eşit iki doğal sayının EBOB’u, EKOK’una 
eşittir.

D)	1 ile 64 sayılarının EBOB’u yoktur.

6.	 Bu bölme algoritmasında her harf farklı bir sayıyı 
göstermektedir.

	

1

K

B L

C L

M

D N

P

1

2

2

3

3

5

7

D

A

Buna göre, EKOK(A, K) : EBOB(A, K) işleminin 
sonucu kaçtır?

A) 21	 B) 35	 C) 42	 D) 70

03
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ÇARPANLAR VE KATLAR | EN BÜYÜK ORTAK BÖLEN (EBOB) |
EN KÜÇÜK ORTAK KAT (EKOK) - I

7.	 A ile 36 sayılarının en büyük ortak böleni 18, en 
küçük ortak katı 108 olduğuna göre, A sayısı 
kaçtır?

A) 18	 B) 27	 C) 54	 D) 72

8.	 Hasan ve Mehmet yukarıdaki şekilde gösterilen düz 
bir yolun başlangıç yerindeki dikdörtgen şeklinde-
ki taşları, kenarları üzerinde hareket ettirerek eşit 
uzunluktaki yolun sonuna götürüyor. Yolun sonunda 
her iki taş da kısa kenarları üzerinde duruyor.

20 cm

10 cm

15 cm

12 cm ...

...

Yolun uzunluğunun 10 metreden fazla olduğu 
bilindiğine göre, bu yolun uzunluğu en az kaç 
santimetredir?

A) 1580	 B) 1440	 C) 1230	 D) 1080

9.	 Verilen bir K doğal sayısı,

K = 2a·3b·5c... şeklinde asal çarpanları küçükten 
büyüğe doğru üslü sayıların çarpımı şeklinde yazı-
lıyor. Daha sonra asal çarpanlarının üsleri sırasıyla 
yazılarak K sayısının kodu elde ediliyor.

Örneğin;

60 sayısı asal çarpanlarına ayrıldığında,

	 60 = 22·31·51 olduğundan

	 Kod(60) = 211 oluyor.

L ve M birer doğal sayı olmak üzere,

Kod(L) = 321 ve Kod(M) = 402 olduğuna göre, en 
küçük L ve M sayılarının en büyük ortak böleni 
kaçtır?

A) 40	 B) 60	 C) 80	 D) 120

10.	 Bir torbadaki 1’den 100’e kadar (1 ve 100 dâhil) nu-
maralanmış bilyeler aşağıdaki şekilde boyanıyor.

•	 3’ün katları maviye

•	 5’in katları sarıya

•	 7’nin katları kırmızıya

Hem sarıya hem maviye boyanan bilyeleri Emre, 
hem maviye hem kırmızıya boyanan bilyeleri Ömer 
alıyor.

Buna göre, Emre’nin aldığı bilye sayısı, Ömer’in 
aldığı bilye sayısından kaç fazladır?

A) 2	 B) 4	 C) 6	 D) 8
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ÇARPANLAR VE KATLAR | EN BÜYÜK ORTAK BÖLEN (EBOB) |
EN KÜÇÜK ORTAK KAT (EKOK) - II

1.	 Aşağıda ölçüleri verilen dikdörtgen şeklindeki fut-
bol sahasının etrafına köşelere de olmak üzere eşit 
aralıklarla lambalar yerleştirilecektir.

105 m

70 m

Bu iş için en az kaç tane lamba gereklidir?

A) 10	 B) 12	 C) 14	 D) 16

2.	 Bir grup izci onarlı ve on ikişerli sıra oluşturduğunda 
her seferinde 4 izci sıranın dışında kalıyor.

Buna göre, gruptaki izci sayısı en az kaçtır?

A) 56	 B) 60	 C) 64	 D) 68

3.	 72 kilogram un ve 54 kilogram şeker birbirine ka-
rıştırılmadan ve hiç artmayacak şekilde eş torbalara 
doldurulmak isteniyor.

Bu iş için en az kaç torbaya ihtiyaç vardır?

A) 4	 B) 7	 C) 11	 D) 18

4.	 Bir yarış pistini süratleri sabit iki araçtan biri 15 daki-
kada, diğeri 24 dakikada bir tur atıyor.

Başlangıç çizgisinden aynı anda ve aynı yönde 
yarışa başlayan bu araçlar, ilk defa kaç dakika 
sonra yan yana gelir?

A) 60	 B) 90	 C) 100	 D) 120

5.	 İki belediye otobüsü her gün aynı anda ilk duraktan 
hareket etmekte ve belirli bir güzergâhı takip ederek 
tekrar aynı durağa dönmektedir. Otobüslerden biri 
bu güzergâhı 45 dakikada, diğeri 1 saat 15 dakikada 
tamamlamaktadır.

Bu otobüsler, saat 06.00’da ilk duraktan hareket 
edip aralıksız sefer yaptığına göre, ilk kez saat 
kaçta aynı anda tekrar ilk durakta olur?

A) 08.30	 B) 08.45

C) 09.30	 D) 09.45

6.	 Bir demirci 90 santimetre ve 126 santimetre uzun-
luğundaki demir çubukları eşit uzunlukta parçalara 
ayıracaktır.

90 cm

126 cm

Buna göre, demirci en az kaç parça demir elde 
eder?

A) 8	 B) 10	 C) 12	 D) 24

7.	 Cadde üzerindeki bir dükkânın elektronik tabelasın-
da kayan yazılarla dükkânın adı yazmaktadır.

A L T I N A L T

K U A F Ö R K U

Yazı kayma yönü

A ile K tekrar ilk sütunda alt alta gelene kadar 
ekrandan kaç defa “ALTIN” kelimesi tam olarak 
görünür?

A) 5	 B) 7	 C) 9	 D) 11

04
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ÇARPANLAR VE KATLAR | EN BÜYÜK ORTAK BÖLEN (EBOB) |
EN KÜÇÜK ORTAK KAT (EKOK) - II

8.	 Aslı ve Kerem düğün organizasyonlarında yetişkin ve çocuklar için aşağıdaki gibi bir oturma düzeni planlamışlardır.

Yetişkin

Çocuk

Yapılan oturma düzeninde yetişkin sayısı, çocukların sayısına eşit ve toplam misafir sayısı 200’den az ol-
duğuna göre, organizasyona katılan toplam misafir sayısı en çok kaç olabilir?

A) 168	 B) 176	 C) 194	 D) 196

9.	 Sercan ve Serkan’ın bir teknoloji mağazasından al-
dıkları cep telefonları için yaptıkları ödemeler aşağı-
daki tabloda verilmiştir.

Peşinat (%) Aylık Taksit Tutarı (TL)

Sercan %40 800

Serkan %20 600

Her iki kişinin de yaptıkları peşin ödemelerden sonra 
taksitle ödeyeceği toplam tutar eşittir.

Her bir cep telefonunun fiyatı 4500 liradan az ol-
duğuna göre, Sercan ile Serkan’ın aldıkları cep 
telefonları arasındaki fiyat farkı kaç liradır?

A) 800	 B) 1000

C) 1200	 D) 1500

10.	 Aşağıda yarıçapı 8 santimetre olan özdeş toplar bir 
doğru boyunca özdeş iki rafa, rafın başına ve sonu-
na dayalı olacak şekilde yerleştirilmiştir.

� 6 cm

1. raf

10 cm
2. raf

Birinci raftaki toplar arasında 6 santimetre, ikinci 
raftaki toplar arasında 10 santimetre boşluk ol-
duğuna göre, bu rafların her birinin uzunluğu en 
az kaç santimetredir?

A) 144	 B) 286	 C) 290	 D) 302
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ÇARPANLAR VE KATLAR | EN BÜYÜK ORTAK BÖLEN (EBOB) |
EN KÜÇÜK ORTAK KAT (EKOK) - III

1.	 I.	 Bir fabrikadaki iki zilden biri 50 dakikada, diğeri 
75 dakikada bir çalmaktadır. Ziller ilk defa birlikte 
çaldıktan kaç dakika sonra tekrar birlikte çalar?

II.	 Bir sınıftaki öğrenciler dörder ve beşer sayıldığında 
her seferinde iki öğrenci artıyor.

	   Bu sınıfta en az kaç öğrenci vardır?

III.	 80 santimetre ve 100 santimetre uzunluğunda iki de-
mir çubuğun boyları birbirine eşit parçalara ayrıla-
caktır.

	 Bir parçanın uzunluğu en fazla kaç santimetre olur?

Yukarıda verilen problemlerden hangilerinin çö-
zümü en küçük ortak kat (EKOK) bulma işlemin-
den yararlanılarak yapılabilir?

A) I ve II	 B) I ve III

C) II ve III	 D) I, II ve III

2.	 Aşağıdaki bayrak direğine çıkmaya çalışan iki çe-
kirgeden biri, direğin üzerinde dikey olarak 15 san-
timetre zıplıyor, 3 santimetre tekrar aşağı kayıyor. 
İkinci çekirge 15 santimetre zıplıyor, 5 santimetre 
aşağı kayıyor. Her iki çekirge de direğin dibinden 
başlayarak bu şekilde direğin en tepesine çıkıyor.

Direğin uzunluğu 10 metreden kısa olduğuna 
göre, uzunluğu en fazla kaç santimetredir?

A) 902	 B) 960	 C) 975	 D) 996

3.	 Aşağıda dikdörtgen şeklinde K ve L fayansları, kare şeklinde M fayansı verilmiştir.

K L M

15 cm 13 cm 5 cm

Metin Usta, K veya L fayanslarından birinin yanına M fayansından ilave ederek bir mutfağın duvarını kaplayacaktır. 

···

···

Fayanslar aralarında boşluk bırakılmadan, üst üste gelmeden ve kırılmadan duvar kaplanacaktır.

Buna göre, kaplanacak olan duvarın genişliği kaç santimetre olabilir?

A) 180	 B) 240	 C) 260	 D) 320
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EN KÜÇÜK ORTAK KAT (EKOK) - III

4.	 Aşağıda uzunluğu 300 santimetre ile 350 santimetre arasında olan KL doğru parçası verilmiştir.

K L

Bu doğru parçasının üzerine kenar uzunlukları 5 santimetre ve 8 santimetre olan kareler birer kenarları ortak olacak 
şekilde boşluk kalmadan ve doğru parçasından taşmadan aşağıdaki gibi yerleştiriliyor.

5 cm

5 
cm ··· ···

K L

8 cm

8 
cm ··· ···

K L

Buna göre, aşağıda verilen karelerden hangisini yeterli sayıda kullanıp yukarıdaki gibi KL doğru parçasına 
yerleştirildiğinde doğru parçasında boşluk ve taşma olmaz?

60 cm

60 cm

80 cm

80 cm

65 cm

65 cm

95 cm

95 cm

A) B) C) D)

5.	 Bir market iki farklı kalitedeki pirinçleri hiç artmaya-
cak şekilde eşit büyüklükteki paketlere  doldurarak 
satacaktır.

Pirinç miktarları ve bir paketin satış fiyatı aşağıdaki 
tabloda gösterilmiştir.

Pirinç Toplam Miktar (kg) Paket Fiyatı (TL)

1. kalite 28 50

2. kalite 40 30

Buna göre, tüm pirinçler satıldığında elde edilen 
gelir en az kaç liradır?

A) 650	 B) 560	 C) 350	 D) 320

6.	 Bir merdivenin basamakları üçer üçer inildiğinde 
veya dörder dörder çıkıldığında her seferinde 2 ba-
samak artıyor.

Buna göre, bu merdiven en az kaç basamaklıdır?

A) 10	 B) 14	 C) 22	 D) 26

7.	 Funda öğretmen Gonca ve Emel’e ritmik sayma ça-
lışması yaptırıyor. Gonca 13’ten başlayarak dörder 
dörder, Emel ise 16’dan başlayarak beşer beşer sa-
yıyor.

Buna göre, aşağıdaki sayılardan hangisi hem 
Gonca’nın hem de Emel’in söylediği bir sayıdır?

A) 3056	 B) 3051

C) 2116	 D) 2061
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ÇARPANLAR VE KATLAR | ARALARINDA ASAL SAYILAR

1.	 2� ve 5� iki basamaklı sayıları, birler basamağın-
daki rakamları aynı olan aralarında asal sayılardır.

Buna göre, � yerine aşağıdakilerden hangisi ya-
zılabilir?

A) 1	 B) 3	 C) 5	 D) 7

2.	 27 ile aralarında asal olan en küçük doğal sayı ile 
27’den küçük olan en büyük doğal sayının top-
lamı kaçtır?

A) 26	 B) 27	 C) 28	 D) 29

3.	 A ve B sayıları aralarında asaldır.

A·B = 20 olduğuna göre, A + B toplamı en az 
kaçtır?

A) 21	 B) 12	 C) 9	 D) 7

4.	 Dikdörtgen şeklindeki bir arsanın kenar uzunlukları 
aralarında asal sayılardır.

Bu arsanın alanı 72 metrekare olduğuna göre, 
uzun kenarın uzunluğunun metre cinsinden de-
ğeri aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 36	 B) 18	 C) 12	 D) 9

5.	 Aralarında asal iki doğal sayının toplamı 10’dur.

Buna göre, bu sayıların çarpımı aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A) 10	 B) 16	 C) 21	 D) 24

6.	 Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	Aralarında asal sayıların EBOB’u 1’e eşittir.

B)	Ardışık sayılar aralarında asaldır.

C)	Aralarında asal sayıların en az biri asal sayı ol-
malıdır.

D)	Aralarında asal sayıların EKOK’u bu sayıların 
çarpımına eşittir.

7.	 1A iki basamaklı bir sayı olmak üzere 24 ile 1A sayı-
ları aralarında asaldır.

Buna göre, A yerine gelebilecek rakamların top-
lamı kaçtır?

A) 19	 B) 20	 C) 21	 D) 22

06
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1. ÜNİTE

8.	 4A ve B6 iki basamaklı sayılardır.

•	 6 ile A aralarında asaldır.

•	 B ile 8 aralarında asaldır.

•	 4A sayısı B6 sayısından küçüktür.

Bu şartları sağlayan kaç farklı A + B değeri var-
dır?

A) 3	 B) 6	 C) 7	 D) 8

9.	 Beyza 5’ten 16’ya kadar olan sayıların yazılı olduğu 
aşağıdaki kartı hazırlamıştır.

6 7 8

9 10 11 12

1413 15 16

5

Beyza bu kart üzerinde yatay veya dikey iki sayının 
okunması için aşağıdaki şeffaf kartı hazırlıyor.

Buna göre, şeffaf kart ile okunabilecek sayı çift-
lerinden kaç tanesi aralarında asaldır?

A) 13	 B) 14	 C) 15	 D) 16

10.	 Karelerin içindeki sayılarla oluşturulmuş bir oyun-
da çıkışa gidebilmek için uyulması gereken kurallar 
aşağıda verilmiştir.

5 8 10 15 9

1 6 7 8 12

20 6 14 2 4

16 15 3 20 25

Çıkış ₺ K L M N

Karenin içinde yazılı olan sayı,

•	 Asal bir sayı olmayıp sağındaki veya solundaki 
ile aralarında asal değil ise aşağı yönde bir kare 
hareket etmektedir.

•	 Asal bir sayı olup sağındaki ve solundaki ile ara-
larında asal ise sağ yönde bir kare hareket et-
mektedir.

•	 Asal bir sayı olup sağındaki veya solundaki ile 
aralarında asal değil ise sol yönde  bir kare hare-
ket etmektedir.

Başlangıç noktası olarak “10” sayısının olduğu 
kare seçildiğinde aşağıdaki harflerden hangisi-
ne ulaşılması beklenir?

A) K	 B) L	 C) M	 D) N

06
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ÇARPANLAR VE KATLAR | BÖLÜM DEĞERLENDİRME - I

1.	 İki arkadaştan Alparslan’ın 147, Ömür’ün 227 bilyesi 
vardır. Bu iki arkadaş bilyelerini eşit sayıda olmak 
şartıyla poşetlere koymak istediklerinde her seferin-
de kendilerine 7 bilye kalmaktadır.

Buna göre, bu arkadaşların poşetlerindeki bilye 
sayısı kaç farklı değer alabilir?

A) 2	 B) 3	 C) 5	 D) 6

2.	 Aşağıda verilen Ankara’nın ilçeleri arasına tramvay 
hattı inşa edilecektir.

Keçiören Altındağ

Çankaya Gölbaşı

18 km

18 km

12 km

Duraklar kilometre cinsinden tam sayı olacak şe-
kilde eşit aralıklarla konumlandırılmak istenildi-
ğine göre, bu tramvay hattına ilçe merkezindeki 
duraklar dâhil en az kaç durak inşa edilmelidir?

A) 8	 B) 9	 C) 12	 D) 13

3.	 Bir dinlenme tesisinde yapılan ışıklandırmada mavi 
renkli lambalar 36 saniyede bir, kırmızı renkli lam-
balar 1 dakikada bir yanıp sönmektedir. Pembe 
renkli lambalar ise mavi ve kırmızı renkli lambalar 
aynı anda yandığında yanmaktadır. Pembe renkli 
lambalar ilk kez saat 19.00’da yanmıştır.

Buna göre, pembe renkli lambalar 34. kez saat 
kaçta yanar?

A) 19.34	 B) 19.56

C) 20.08	 D) 20.39

4.	 Uzunluğunun 5 kilometreden az olduğu bilinen cad-
denin başlangıcından itibaren bir tarafına ellişer 
metre aralıklarla, diğer tarafına altmışar metre ara-
lıklarla aydınlatma direkleri dikilecektir.

Başlangıç

60 m 60 m

50 m 50 m

Buna göre, caddenin her iki tarafına dikilen ay-
dınlatma direklerinden tam karşılıklı dikilen ay-
dınlatma direklerinin toplam sayısı en fazla kaç-
tır?

A) 16	 B) 32	 C) 34	 D) 42

5.	 � D

A

C

B

•	 ABCD dikdörtgeninde |AB| ve |BC| nin değeri, 
metre cinsinden aralarında asal sayılardır.

•	 |AB| ve |BC| nin değerinin metre cinsinden topla-
mı bir asal sayıdır.

•	 ABCD dikdörtgensel bölgesinin alanı 54 metre-
karedir.

Buna göre, ABCD dikdörtgeninin çevre uzunlu-
ğunun metre cinsinden alabileceği tam sayı de-
ğeri kaçtır?

A) 30	 B) 42	 C) 58	 D) 64

6.	 A9 ve 4B iki basamaklı sayılardır.

•	 A ile 9 aralarında asaldır.

•	 4 ile B aralarında asaldır.

•	 A9 sayısı 4B sayısından büyüktür.

Buna göre, verilen şartları sağlayan kaç farklı 
A + B değeri vardır?

A) 13	 B) 12	 C) 11	 D) 10

07
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ÇARPANLAR VE KATLAR | BÖLÜM DEĞERLENDİRME - I

7.	 Asım öğretmen öğrencilerini okulun bahçesinde bulunan doğrusal beyaz bir çizgi üzerinde aşağıdaki şekilde belirtil-
diği gibi 50 santimetrelik boşluğa bir öğrenci ve her öğrenci arasında 30 santimetre boşluk olacak şekilde öğrencileri 
yerleştirdiğinde başlangıç noktası ile öğrenci arasında boşluk olmayıp bitiş noktası ile son sıradaki öğrenci arasında 
30 santimetrelik boşluk kalıyor.

Asım Bey

...

50 cm 30 cm

30 cm

Derse geciken bazı öğrenciler nedeniyle Asım öğretmen sıra düzeni aynı olmak şartıyla her öğrenci arası boşluğu 
5 santimetre azaltıyor ve son öğrenci ile bitiş noktası arasında 25 santimetrelik boşluk kalıyor.

Buna göre, derse geciken öğrenci sayısı en az kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

8.	 Yarıçapının uzunluğu r olan bir çemberin çevresi 2·∏·r’dir.

Kerem ve Aslan kardeşler çember çevirme oyunu için yarıçap uzunlukları 25 santimetre ve 40 santimetre olan iki 
farklı çember almışlardır. Aldıkları çemberleri düz bir zeminde deneyeceklerdir.

Kerem

A B

Aslan25 cm 40 cm

Çember çevirmeye A noktasından başlayan Kerem
B noktasına, B noktasından başlayan Aslan ise A
noktasına geldiğinde her iki çemberin de tam tur
dönerek mesafeyi tamamladığı görülüyor.

Buna göre, Kerem ve Aslan kardeşlerin çember-
lerini denediği A ve B noktaları arası uzaklık
en az kaç santimetredir? (∏ = 3 alınız.)

A) 960	 B) 1080

C) 1200	 D) 1600
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ÇARPANLAR VE KATLAR | BÖLÜM DEĞERLENDİRME - II

1.	 Fatih Bey T şeklindeki çalışma ofisinin tavanına şekilde görülen çizgiler boyunca başlangıç ve bitiş noktaları hariç 
eşit aralıkta ve en az sayıda kullanmak şartıyla ampul yerleştiriyor. Sadece yerleştireceği ampulleri birbirine bağla-
mak için de tesisat kablosu kullanıyor.

1 m

1 m1 m

1 m

19 m

30 m

Ampulün tanesi 25 lira, kablonun metresi 5 lira olduğuna göre, Fatih Bey’in çalışma ofisi için yaptığı har-
cama kaç liradır?

A) 270	 B) 300	 C) 350	 D) 390

2.	 Pilli oyuncak arabaların sabit hızlarla hareket ettikleri yollar birbirlerinin hareketini engellemeyecek şekilde O nokta-
sından birleştirilmiştir. A noktasına koyulacak olan oyuncak arabanın belirtilen ok yönünde bir tam turu tamamlama 
süresi 20 saniye olurken B noktasından harekete başlayacak olan oyuncak arabanın belirtilen ok yönünde bir tam 
turu tamamlama süresi 16 saniyedir.

B

A

O

İşaretlenen noktalar ile A noktasının bulunduğu yol beş eş parçaya, B noktasının bulunduğu yol dört eş 
parçaya ayrıldığına göre, aynı anda çalıştırılarak harekete başlatılan oyuncak arabaların O noktasında dör-
düncü kez karşılaşmalarına kadar geçen zaman aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2 dakika 48 saniye	 B) 4 dakika

C) 4 dakika 8 saniye	 D) 5 dakika 32 saniye
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